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ATA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DA 
INFÂNCIA E ADOLESCÊNCIA NA PRIMEIRA (1ª) SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA NONA (29º) LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
CEARÁ. 

 

Ao décimo sétimo (17º) dia do mês de setembro do ano de dois mil e quinze (2015), 

às oito horas e trinta minutos (8h30min), no Auditório 05 – Deputado Antonio G. De 

Freitas do Complexo de Comissões Técnicas, realizou-se a décima quarta (15ª) 

Reunião Ordinária da Comissão acima citada. Estiveram presentes os (as) seguintes 

Deputados (as): Augusta Brito e Renato Roseno. Presidiu a reunião a Deputada 

Augusta Brito, vice-presidente da Comissão, que, constatando número regimental, 

deu início à reunião. Primeiramente, a deputada solicitou a presença da senhora 

Dra. Antônia Lima Sousa, coordenadora do Centro de Apoio Operacional da Infância 

e Juventude (CAOPIJ) e promotora de Justiça, para apresentar sobre o seguinte 

tema: Processo Unificado de Escolha dos membros do Conselho Tutelar de 

Fortaleza. A Dra. Antônia informou que esse processo está reorganizado de modo 

que todas as pessoas a partir de 16 anos com título de eleitor já possam votar. A 

respeito disso, o deputado Renato Roseno perguntou a doutora quais são as 

medidas que podem ser apontadas pra vedar o abuso do poder econômico e abuso 

de poder político na escolha dos conselheiros. A Dra. Antônia respondeu que as 

pessoas devem utilizar recursos para captação de votos e, se caso alguém notar 

que houve algum abuso por parte de algum candidato, a pessoa deve se dirigir ao 

Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente 

(COMDICA) para que possa entrar com ação cabível, como a cassação da 

candidatura ou, no caso de eleição, cassação do mandato. A deputada Augusta 

Brito também levantou um questionamento e perguntou a respeito do kit que ficou de 

ser entregue aos conselhos. A Dra. Antônia respondeu que o Ministério Público e a 

Secretaria de Direitos Humanos forneceram uma senha para que possam estar 

monitorando os municípios que receberam o kit. Ao término da apresentação, a 

deputada Augusta agradeceu a presença da Coordenadora e, como não havia 

quorum, não houve votação e deliberação de matéria. Nada mais havendo a tratar, a 

senhora vice-presidente declarou encerrada a reunião. E, para constar, eu, Viena 



 

 

COMISSÕES TÉCNICAS CÓDIGO: FQ-COTEC-010-02 

ATA DE REUNIÃO 
ORDINÁRIA/EXTRAORDINÁRIA 

DATA EMISSÃO: 27/04/2012 

DATA REVISÃO: 11/10/2012 

ITEM NORMA:  7.2 

 

 

Av. Desembargador Moreira, 2807 I Dionísio Torres I CEP: 60170.900 I Fortaleza – Ceará. 

DISQUE ASSEMBLEIA 0800 280 2887 

Ponce de Leão, Secretária da Comissão, lavrei a presente Ata que, após lida e 

aprovada, será assinada pelos deputados presentes. 

 
 
Secretária Viena Ponce de Leão    _____________________________________ 
 
DEPUTADA AUGUSTA BRITO        ____________________________________          
 
DEPUTADO RENATO ROSENO       _____________________________________ 
 
 
 
 


